

Z NEBRASKY

— Jacob Betz, 45-letý, nepoehybně v úmyslu sebevražděném vrhl se pod vlak Union Pacific dráhy v Grand Island minulého úterý mezi 2. a 3. hod. ráno a byl na kusy roztrhán. Bez prožil jisté domnělé různé v posledních dvou letech a pečoval o pět dětí, s nimiž zůstával u Davida Harveyho v jeho rodině. Asi před desíti lety ztratil zaměstnání a v pátek zmizel. Když nepřicházel, Harveyho uvědomili šerifa a policii, aby se postarali o děti. V neděli ráno Betz dostal se na policejní stanici, kde bylo mu řečeno, že se musí lépe starati o děti, což slíbil, avšak v úterý časně ráno se světa se sprovodil. Byl pojistěn na \$2,000 u jednoho bratrského spolku a kromě oněch nedospělých dětí zanechal provdanou dceru.

— "Gus" Graham, zámožný farmář, bydlící šest mil východně od Kearney, málem stal se obětí úkladného vraha minulou neděli krátce po půlnoci. Byly totiž po něm vypáleny oknem dvě rány z revolveru a kule letěly mu těsně kolem hlavy. Na obvinění ze spáchání vražděného útoku zatčen byl v pondělí Clarence Kriebs, 17-letý, jenž byl hostem u Grahamových v neděli a přiznal se k tomu, avšak nechtěl sdělit příčiny, proč usiloval o život Grahamových. Jediným vysvětlením bylo, že se pohádával s Grahamovou 16-letou dcerou.

— Plukovník John G. Maher z Lincolnu jest kandidátem pro demokratickou gubernérskou nominaci, avšak přes to politika úplně jej nezmonopolizovala. Našel ještě dosti času a příležitosti zaměřovat se a minulý úterý oddán byl se slečnou Florence Tierneyovou distriktním soudcem Cosgravem. Novomanželé vydali se na krátkou cestu do Chicagoa.

— Senátor Bartling z Nebraska City, jenž dvakrát zastupoval okresy Cass a Otoe ve sněhu, před časem opět ohlásil se, že kandidát, avšak rozmyslil si to a kandidaturu svoji odvolal. Jeho soukromé záležitosti nedovolily by prý mu věnovati potřebný čas kampani.

— Sucho, které stávalo se již povážlivým, skončeno bylo vydatným deštěm na počátku minulého týdne a někde i škoda byla způsobena mohutným přivalem. Celý okres Knox byl doslovně zaplaven a potok Verdigris se proměnil v hotovou řeku. Spadlo od čtyř do čtyř a půl palce vody. V Norfolk spadlo dva a půl palce vody a ljiák provázen byl silnou elektrickou bouří, během níž uhodilo do mlýna. Budova, jakož i vedlejší skladiště, byly zničeny, se škodou asi \$18,000. V západní části státu podél tratí Union Pacific dráhy, spadlo od jednoho do dvou palců vody a dešť byl ještě vydatnější v oblasti dráhy Northwestern, kde spadlo od dvou do čtyř palců vody. Také ve střední a jižní části státu přišlo, avšak podlé řeky Missouri nebyla již vláha tak vydatná.

— Německý lutheránský kostel, čtyři míle jihozápadně od Wausa, zasažen byl bleskem kolem půlnoci minulou středu a úplně zničen. Také několik kusů dobytka v okolí bylo zabito a přival msty škodu natropil.

— Státní auditor Howard, naslouchal ve středu protestu W. W. Haskellova z Ord proti vtělení dluhopisů v obnosu \$18,000 na vodárnu a \$5,000 na elektrárnu odhlasovaných městem Ord. Haskell tvrdil, že městská rada nemá práva svolati zvláštní volbu resoluční, ježto ordinance nebyla přijata opravňující zvláštní volbu. Haskell jest novinářem a zároveň prý nejzamožnějším občanem v Ord.

— Příručí generální návladní Frank E. Edgerton ohlásil se jako kandidát pro republikánskou kongresnickou nominaci v první distriktu. Býval učitelem, avšak věnoval se novinářskému povolání a později stal se sekretářem spolkového senátora Norrisa Browna. Absolvoval nebraskou universitu v 1900 a po nějakou dobu byl ve spojení s washingtonskými časopisy. Jiným kandidátem pro tutož nominaci jest George E. Tubey.

— Během roku 1913 okresy v Nebrascce vynaložily \$1,759,044 na

cesty a \$1,695,222 na mosty. Nejvíce vynaložil okres Douglas, a sice \$78,221 na cesty a \$109,167 na mosty, druhým byl okres Lancaster, \$57,390 na cesty a \$59,950 na mosty; třetím okres Gage, \$54,541 na cesty a \$22,693 na mosty.

— První žaloba dle nového zákona o čistotě semen, podána byla proti Griswold Seed Company z Lincolnu na stížnost státního potravního odboru. Firma ta jest žalována, že její semeno alfaly obsahovalo větší procento kokotice, nežli zákon dovoluje.

— Minulý týden byla odevzdána v Grand Island svému účelu nová budova Spolku mladých křesťanských mužů postavená nákladem \$80,000.

— V okresu Lancaster, v němž leží město Lincoln, strana progressivní se rozhodla postaviti do pole úplný okresní listek a kandidáti byli již vybráni.

— V okolí Crawford způsobena byla značná škoda krupobitím ve čtvrtek večer.

— V okresu Lincoln odhlasoval občanstvo dluhopisy v částce \$13,000 na stavbu mostu přes severní Platte řeku dvě míle východně od North Platte. Jest to na tak zvané Lincoln Highway, silnici, jež povede přes celou pevninu z New Yorku do San Franciska.

— Poslanec H. C. Palmer z Clay Center, jenž vysloužil lhůtu v posledním sněmu, ohlásil se jako kandidát pro úřad příseděho vrchního soudu státního, dle zákona o nestranné volbě soudců. Petice obsahovala 3,548 jmen, což jest o 1,548 více, nežli zákon vyžaduje. W. J. Broatch z Omahy oznámil, že bude kandidovat na listku progressivní strany pro úřad státního pokladníka.

— Farmářům a pěstitelům pšenice v okolí Howe nemalou starost působí hemsenská moucha, která u velkém počtu se tam objevila a natropila již značnou škodu na zimní pšenici.

— U okresního pokladníka ve Falls City, domově guvernéra Moreheada, formálně zaneseno bylo jméno guvernérova jako kandidáta pro tentýž úřad. Poplatek, \$10, byl zapraven E. L. Tobinem z Lincolnu.

— Na výzvu klubu obchodníků z Humboldt, šedesát mužů, farmářů a obchodníků, ba i dva protestanti duchovní byli mezi nimi, pracovalo po celý den minulé čtvrtky na cestách, jež byly ve špatném stavu následkem silných lijáků. Vydatný oběd v poledne byl zaopatřen klubem obchodníků a každý prý si na něm pochutnal.

— Hrozný neštěstím postižena byla rodina váženého českého farmáře p. Franka Krahulíka, bydlícího jedenáct mil západně od Ord, když tři jeho synové zabiti byli bleskem ve čtvrtek odpoledne. Bratři, 13-letý John; Lumír, 13-letý a Charles, 15-letý, přijeli právě z pole, když bouře se rozpoutala. Otec odešel do stavení, kdežto hoši vypálili a vzali potah do maštale. Poněvadž přišlo, zůstali státi ve dvéřích maštale s rukama v kapsách a pozorovali blesky. Otec a matka byli ve stavení, když náhle vyděšenými byli děsným úderem a vyběhnouše ven, viděli, že maštál po jedné straně hoří a těla jejich tří hochů ležela ve dvéřích. Smrt všech byla okamžitá a nešťastní hoši padli zrovna, jak stáli, s rukama v kapsách. Otec, matka a dva druhí bratři a sestra vytáhli těla z hořící maštale a pokusili se zachrániti pět vyděšených koní, ale tyto nechtěli se hnouti. Maštál, koně a všecko ostatní, co se tam nalézalo, shořelo. Charles, nejstarší ze zabíjených hochů, právě absolvoval obchodní kolej v St. Paul.

— P. W. Moore, vrchní mlynář v novém mlýně v Pierce, utonul v severním rameni řeky Elkhornu ve čtvrtek pozdě odpoledne. Tělesné pozůstatky poslány byly do Battle Creek, kde rodíče jeho bydlí.

— George Mayo, příručí státního potravního komisaře, podal žalobu proti M. Saventerovi, řezníkovi v St. Paul, v kteréž jej viní, že prodával maso z vepřů cholerou stížených v minulém měsíci úno-

ru. Dívčejší dělník Saventerův jest hlavním svědkem.

— Roy W. Pattison, zámožný farmář a člen chvalně známé rodiny v okolí Gering, usmrcen byl bleskem ve čtvrtek večer. Čítal 35 roků věku a zanechává po sobě ženu a několik dětí.

— Poslanec George W. Potts z Du Bois oznámil, že se bude ucházeti o demokratickou nominaci pro úřad místogubernéra. Potts zastupoval svůj distrikt ve dvou posledních zasedáních sněmu.

— Když John E. McWilliams jel se svým automobilem přes křižovatku Willow ulice a Union Pacific dráhy v Grand Island v pátek odpoledne, vrazil do něho vlak svrchu zmíněné železnice s tím výsledkem, že byl na místě zabít a manželka jeho nejspíše smrtelně zraněna. McWilliams byl po mnoho roků zaměstnán jako strojvedoucí u dráhy Union Pacific a bydlel pouze blok od místa, kde se osudné neštěstí událo.

— Město Superior, ve zvláštní volbě, jež svolána byla pomocí referenda, odhlasovalo si "mokro" většinou osmi hlasů. Vezme to však nejméně třicet dní, nežli hostince budou otevřeny v souhlasu s ordinací, kterou nyní městská rada přijme. Při pravidelné dubnové volbě zvíťazili "suší" většinou jednoho hlasu.

— Ross L. Hammond, majitel "Fremont Tribune" a výběřčí vnitrozemských daní pro Nebrasku s úřadovnou v Omaze, podal svoji resignaci komisaři odboru vnitrozemských daní ve Washingtoně, ježž opis zaslal senátoru Hitchcockovi a sekretáři státu Bryanovi, spolu s díky za všechny laskavosti, ježž se mu pod demokratickou administrací dostalo. Současně oznámil p. Hammond svoji kandidaturu pro republikánskou gubernérskou nominaci. V platformě praví, že jest pro iniciativu a referendum, pro ženské volební právo a hlavně prý by se přičiňoval o zvelebení venkovských škol. Hammond byl loyálním stoupencem prezidenta Tafta v poslední národní kampani a z té příčiny jeho kandidatura nebyde přijatelnou progressivistům.

— V pondělí pochován byl ve Fremontu major John H. Showalter, jenž zemřel v pátek ve vojenské invalidovně v Grand Island. Narodil se ve Virginii a při smrti své čítal 82 roky věku. Byl důstojníkem setniny milice, která konala službu při popravě Johna Browna a byl nepoehybně posledním svědkem tragické smrti velkého abolitionisty. Major Showalter prodělal celou občanskou válku na straně Unie, ačkoli původně jeho setnina byla povolána do služby konfederaci.

— Arthur White, 27-letý, zemřel v pátek večer v Eustis následkem poranění, jež utrpěl při motocyklové nehodě. Mladý muž byl na domovně v Montané a v Eustis dlel návštěvou u přátel, u nichž bydlel patnáct roků.

— Místogovernér McKelvie, prostřednictvím svého právního zástupce, požádal vrchní soud státní, aby znova vzal v úvahu, zdali dle státní ústavy mohl by se ucházeti o nominaci pro úřad guvernéra. V prvním styknutí vrchní soud státní rozhodl, že ústava stojí v cestě jeho etizádosti.

— Po usvědčení z dvojitěství, Franklin J. Crowell z David City oběsil se ve vězení v sobotu, dříve než šerif mohl jej dopravit do státní trestnice.

— Edward Krupa, 4-letý, z Omahy, utrpěl zlomeninu ruky a jiné dítě bylo poraněno ve státní nemocnici pro mrazky v Lincolnu v sobotu, když při spásebných koní vrazil do zástupu asi dvou tuetů dítek hrajeících si na pokračjí chodníku. Všecky děti, vesměs zraněné, dostaly se z cesty splašených koní kromě dvou.

— Během minulého týdne sekretář Shahan se státní rady pro dobročinné a karánné ústavy navštívil vězení v okresích Cherry, Brown, Rock a Holt a o vězení první zmluvněm praví: "Važují toto vězení za jedno z nejhorších. Jest to ostuda pro okres Cherry a mnozí občané tamní se unou v tom souhlasit."

— Guvernér Morehead konečně se rozhodl a vydal prohlášení, že teplotě bude kandidátem pro demokratickou gubernérskou nominaci. Pan Morehead v obřádně prohlášené pravě, že slib, jeho, že C. W. Bryan vystoupí jako

ko by neměl být kandidátem pro druhou lhůtu, učinil v tom nejlepší úmyslu, avšak posledních několik týdnů byl prý na něho vyvozen takový nátlak se strany časopisů a předáky strany demokratické, že pokládal to za svoji povinnost podvoliti se mu a stěti se kandidátem pro úřad, který dle svého mínění zastával ku cti sobě i státu. Až doudu jsou v poli pro demokratickou gubernérskou nominaci Morehead, Berge a Maher, ale je dosti možno, že kandidát, ačkoli Morehead donucen k zrušení svého slibu hlavně z té příčiny, aby Bryan nekandidoval, ježto v tom případě zavlečena by byla do kampaně otázka prohibice.

— Jako další kandidáti pro státní úřady ohlásili se v pondělí, W. B. Eastman pro demokratickou nominaci pro úřad pozemkového komisaře a F. C. Hamer z Omahy pro nominaci za státního pokladníka na republikánském listku.

— M. B. F. Cooková, žena asi 30-letá, manželka jednoho z městských hasičů ve Falls City, byla zavražděna ve svém obydlí někdy v pondělí po půlnoci a byla nalezena mužem svým, když ráno z práce se vrátil. Smrt přivoděna byla úškrcením. Po vrahu není nejmenší stopy a pouze malá dívka Cookových vyprávěla policii, že nějaký neznámý muž polekal matku z večera, avšak dítěto jest příliš mladá, než aby mohlo podati bližší podrobnosti.

— V Burwell utrávil se v pondělí Harry Tatlow, po více roků správce veliké reneče Q-Z blíž Ord. Tatlow přišel do jednoho feznického krámu v Burwell, vypil půl lahve strychninu, na to láhev piva a pak sdělil majiteli, co učinil. Neví se určitě, co bylo příčinou sebevraždy.

VICHŘICE VE WISCONSINU.

Jeden muž byl zabít a více než za půl milionu dolarů škody způsobeno vichřicí, jež řádila ve městě Superior, Wis., a okolí v pondělí večer. Bouře přihnala se náhle a silou větru, který dle rychlosti šedesátí mil za hodinu, bouře byly menší stavby, kostelní věže, okna rozbíjena a telegrafní sloupy zpřeráženy. Jeden most se sřítíl a operátor těžoz, Andrew Erickson, zahynul. Několik mužů bylo poraněno, když část střechy na přístavěti Great Northern byla stržena. Parník Frank C. Ball utřžen byl od doků v Superior a zahánán na Minnesota Point.

ZPRÁVY Z ORD, NEBR.

(Zvláštní sdělení Pokroku.)

Dne 21. května 1914. Čtená redakce! Oznamuji Vám tímto nanejvyšší truchlivou zvěst a sice, že dne 20. května blesk za panující zde bouře udeřil do stáje pana Franka Krahulíka a zabíil mu tři syny — 15, 13 a 11 roků stáří. Dále 4 tažné koně a také plameny zničili mu několik set bušů obilí a 4 tony sena, jakož i všecky postroje. Byla to velice smutná podivná na tak hrozně neštěstí, které se udá jednou za 1000 roků. Pohřeb se odbyvá v úterý, 26. května, na zdejším Česko-Národním hřbitově. Všecky Vás srdečně zdraví a neštěstím postižené rodině hlubokou soustrast projevuje Louis Penas.

NOVINKY Z OKRESU KNOX, NEBR.

— Tentokráte musím psát zprávy, které mnoho nepotěší, zvláště ty, kterých se to týče. S úterka na středu v noci, 19. května, přišla bouře, která se přehnala, aniž by mnoho přišlo. Bouře přišla od severu, což každý přijmul s vděkem, a slevka přišlo až do jedenácti hodin. Pak bouře přibývala a obrátila se od jihu na západ a neustálým hrměním, což potrválo až do čtyřech hodin ráno. Nejvíce bouře řádila prostředku okresu, kde nadělala velikých škod. Večeré řeky se rozvodnily a zaplavily údolí. Ve Verdigré voda vnikla do města a zvláště obchodní část utrpěla dosti velikých škod. Mezi Verdigré a Niobraron protřhla železniční trať asi míli dlouhou a odnesla most, tak že spojení se západem bylo přerušeno na několik dní. "Rozi" kryk byl též rozvodněn. Řeka Missouri vystoupila o čtyři stopy a následkem toho bylo odplaveno mnoho dřeví z mostu a též i prám, který patří společně

Zvláštní výhodná premie



Rychle šicí šidlo.

Perfektní domácný přístroj na sesávání jakéhokoliv těžkého materiálu.

SEDM BODŮ

Proč tento přístroj jest superiornější, než kterýkoliv \$1.00 šidlo v trhu?

1. Vše je uvnitř v rukověti šidla.
 2. Žádného vrutidla není zapotřebí na vyndání člunku.
 3. Žádného klíče není zapotřebí na utažení svéráku na jehly.
 4. Jehly z jakéhokoliv šicího stroje může být použito.
 5. Je zaopatřeno zvláštní naší jehlou na prošívání podševí.
 6. Má na přitahování stehů zpruhu, již Vám je možno stehy utáhnout.
 7. Je nejjednodušší a nejlepší.
- Bychlo šicí šidlo chora vyobrazené je nejuvčetnějším vynálezem a nejpříhodnější vše ve formě automatického šicího šidla, jaké kdy nabídnuto bylo na prodej. Jeho jednoduchost činí je praktickým nástrojem pro každou vůbec potřebu při spravování kde šiti je potřeba, byť by se i nalézalo v rukou neřemeslníka. S tímto šidlem možno spravovati postroje na koně, střešice a boty, stany, žalony, femeny při strojech, karpety, sedla, cestovní tašky nebo cokoliv jiného z těžkého materiálu.
- Bychlo šicí šidlo jest opatřeno jehlamy s diamantovými špičkami a vroubkou a zvláštní jehlou na podšívání bot, která je naším vlastním vynálezem. Dále obsahuje velký člunek uvnitř rukověti a nikde nepřekážá. Toto šidlo je tak zhotoveno, že velmi snadno stehy mohou se přitahovati. Dále možno se šidlem šiti, aniž by musila draze být navinuta na člunku. Má mnoho předností nad jiná \$1.00 šidla. Šidlo jest tak sestaveno, že při zasazování jehly není zapotřebí klíče, aniž vrutidla na vyndání člunku.
- Každý praktický muž neměl by bez něho být. Krámská cena tohoto šidla jest \$1.00. — Co premie k našim listům za doplatek 30 ctů.

POKROK PUBLISHING CO.
1417-19 So. 13th St., OMAHA, NEBRASKA

Máte přátelé ve staré vlasti?

Zasíláte jim zdejší list? Pakli ne, proč tak neučiníte? Zajisté, že byste jim tím udělali nejen velikou radost, ale i prospěch. Každý vskutku jest přesvědčen, že zájem o zdejší zemi jest ve staré vlasti veliký a zajisté, že zprávy americké jsou těmi nejlíbenějšími. Zvláště v přítomné době, kdy stojíme vstříc rozuzlení boje Mexikánů, kdy očekává se konečný klid, lid ve staré vlasti jest žádostiv zvětšiti podrobné zprávy o postupu války. A jak byste se jim mohli lépe zachovati, než předplatit jim náš list, aby tak dostalo se jim zpráv ze zaručených pramenů a co hlavního, zpráv původních, kterých jen málo do staré vlasti přijde. Každý z nás má nějakého přítele ve staré vlasti, buď příbuzné a neznámé a zajisté je ničím byste je tak nepotěšili, jako zasíláním listu zdejšího, listu dobrého. Časopis náš jest jedním z nejlepších a nejrozšířenějších listů ve Spojených Státech a jeho obsah jest konkurantním všem listům česko-americkým. Nejen že místní zprávy jsou velmi podrobné, ale i zprávy, týkající se všeobecného obyvательства této země, jsou obšírné a vždy cenné. Redakční články pak a statě zábavné jsou jednou nejlépeší a nejucennější částí našeho listu. V přítomné době pak zprávy mexické mají první místo v našem listě a není litováno žádných výloh, ko dosažení zpráv podrobných a přesných, které málokterý list česko-americký ve svých státech má. Kdo již zaslal list náš svým známým aneb příbuzným do staré vlasti, zajisté že ví dobře, jak velikou radost jim tím působí.

Předplatné na "Pokrok Západu" i s poštovným do Evropy po celý rok obnáší \$2.50. Abychom pak mohli list náš ještě více rozšířiti mezi přáteli našich krajanů, nabídneme každému předplatiteli pak jednu z těchto premii: Samo šicí šidlo, které jest nejpříhodnější zpracováno, jehož krámská cena jest \$1.00, za pouhý doplatek 30c, aneb nejuvčetnější patentovaná a za nejlepší uznanou zdravotní dýmku, "Crown" za doplatek 35c.

sti obchodníků niobraských, se utřhl a odplaval. Byl však jediným farmerem, panem Brady Thompsonem, chyčen s druhé strany Dakoty. Též hrom udeřil do stáje na farmě pana Olana, v níž bylo šest párů koní, již byl zabiti a maštál shořela i se sýpkou. Zdáli bylo vše kryto pojištěním, není mně známo. Most na řece Niobrare jest oddělen od břehů, tak že se musí vše na most dovážet na lodi, což vezme dlouho, než se vše do pořádku přivede.

Co se týče osení, to stojí si pěkně. Vyhledky jsou dobré pro farmery, jestli jim totiž bude dopřáno šťastné vše skliditi a zdáti ta příroda jim toho dopřeje.

— Neštěstí stihlo rodinu pana Hačického v South Dakotě, švagra to pana Franka Lengra a bratra Jana Lengra. Pan Hačický byl zdravý a silný muž a jeho úmrtí nás tudíž překvapilo. Minulý týden vozil obilí do trhu na několika vozech, když tu na cestě se mu udělalo špatně a, aby byl dříve ve městě, tedy se tam nechal dovážet v automobilem, který právě okolo něho jel. Když přijel k lékaři a ten p. Hačického prohlédl, hned se dal do práce s přípravou medicíny, však než mu mohl léku podati, byl již mrtev. Tak to jest s tím našim životem, každý pracuje a dobrou

naději vstříc, aniž by věděl, co na něho čeká. Před třemi týdny jsem četl v niobraském Tribuně, že se pan Hačický hodlá přestěhovat na odpočinek do Niobrary, kde má připravovanou pěknou rezidenci a zbytek života chtěl zde mezi přáteli trávit, však mu toho nebylo dopřáno.

— Školní dítky měly pěkný program ve čtvrtek, při kterém řečnil profesor z Wayne státní normální školy. Vše bylo dobře k uspokojení občanstva provedeno. Ze školy jedenáct žáků graduovalo. Jednatel.

DOMY:

- 2747 Co. 13. St., 3 světnice.
 - 4405 So. 13. St., dva ložy.
 - 2783 So. 13. St., rohový lož.
 - 3422 So. 13. St., 4-světnicový dům
 - 2763 So. 12. St., 3 moderních světnic
 - 4113 So. 9. 2 velké ložy, 3 moderních světnic, ovocné stromy, za \$3,725.
 - 1414 Dorena St.
 - 1502 Jitani 3 ulice, 3 světy.
 - 1518 Martha, 3 světy.
 - 1727 Jitani 10. ulice, 3 domy.
 - 2311 Jitani 13. ulice, 3 světy.
 - 321 William, domek a obchod.
 - 1936 Jitani 14., 3 domky.
 - 3231 Jitani 14., 6 světy.
- Máme jiné domy a mnoho mnohdy kdekoli na prodej. Přihlaste se o ceny a podrobnosti.

BERKA & MUSIL,
336 Bee Bldg. — Tel. Doug. 5927.